

Vážený pan
Mgr. Martin Baxa
ministr kultury
Ministerstvo kultury
Maltézské nám. 1, Praha 1, 110 00

V Praze 11. 2. 2025

**Otevřený dopis zaměstnanců Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu ministru kultury Mgr. Martinu Baxovi
ve věci návrhu zrušení Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu a následného sloučení s Institutem umění – Divadelním ústavem**

Vážený pane ministře,

jako zaměstnanci Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu (NIPOS) se na Vás obracíme ve věci připravovaného zrušení a následného sloučení naší organizace s Institutem umění – Divadelním ústavem (IDU). Považujeme za svou povinnost vyjádřit se k tomuto záměru veřejně a upozornit na to, že jsme na setkání s Vámi dne 10. 2. 2025 obdrželi informaci, že se nebude rušit IDU, ale NIPOS, což je v průběhu týdne zcela odlišné rozhodnutí než to, ke kterému se vyjadřovali zaměstnanci IDU ve svém otevřeném dopise.

Tento obrat z našeho pohledu potvrzuje obavy kolegů z IDU, že je celý proces nedostatečně naplánovaný, překotný a bez předem konzultovaných možných variant řešení.

NIPOS má více než stoletou tradici v podpoře české kultury, především v oblasti neprofesionálního umění a regionální kultury. Naše práce zahrnuje široké spektrum činností od statistického zjišťování v oblasti kultury přes metodickou podporu kulturních institucí až po organizaci celostátních přehlídek a festivalů. V současné době zajišťujeme řadu dlouhodobých projektů a aktivit. Konkrétně jde zejména o probíhající sběr a zpracování statistických dat za rok 2024, který vrcholí právě na přelomu jara a léta, organizaci tradičních celostátních postupových přehlídek, které probíhají od jara do podzimu roku 2025, řadu probíhajících výzkumných, vzdělávacích aktivit a realizaci dalších prioritních úkolů zadaných Ministerstvem kultury, včetně přípravy podkladů pro novou státní kulturní politiku.

Považujeme za nutné důrazně se ohradit proti překotnosti zamýšleného sloučení obou institucí. Je nepřijatelné, aby byl termín ukončení navrhovaného procesu stanoven na 30. 6. 2025, aniž by byly brány v potaz komplikace, které to přináší oběma organizacím, a aniž by celému procesu předcházela důkladná příprava se zvážením všech rizik. V našem případě koliduje termín faktického sloučení organizací s vrcholem hlavních činností. Zarážející je také evidentní finanční nákladnost plánovaného procesu, která podle našeho názoru není vyvážena zřetelnými přínosy.

Žádáme Vás tedy o zajištění takového časového harmonogramu, který by umožnil:

- řádnou realizaci všech probíhajících aktivit;
- důkladnou přípravu zamýšleného procesu, která zohlední všechna rizika.

Jsme připraveni ke konstruktivní spolupráci s IDU, pokud bude proces sloučení odborně odůvodněný a transparentně připravený. Trváme však na tom, že takto zásadní strukturální změna vyžaduje důkladnou přípravu, která neohrozí plnění našich povinností a závazků vůči kulturní veřejnosti, zohlední všechna rizika a zajistí kontinuitu našich služeb.

S pozdravem

Zaměstnanci

Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu

Fügnerovo náměstí 1866/5

120 21 Praha 2

Kontakt: zamestnanci@nipos.cz

Adam, Petr	Lubinová, Iva
Bargel, Robert	Melíšková, Vendula
Bašus, Tomáš	Mlynářová, Hana
Brom, Bohumír	Němec, Jiří
Bulínová, Karolína	Novák, Jaroslav
Crhová, Alena	Nováková, Eliška
Čechová, Anežka	Pirner, Jan
Čermáková, Pavlína	Peroutková, Aglaja
Dedera, Milan	Provazník, Jaroslav
Drtina, Michal	Pucová, Markéta
Drtinová, Kateřina	Razáková, Jana
Filipová, Eva	Richter Kohutová, Petra
Forejt, Jiří	Richter, Josef
Gregoriniová, Jindřiška	Slavíková, Amelie
Grycová, Helena	Šancová, Svatava
Hlaváček, Václav	Tichá, Zita
Hulák, Jakub	Tintěra, Václav
Huláková, Lenka	Tomas, Karel
Chodanič, Michal	Vítová, Kateřina
Jandová, Zuzana	Vlčková, Blanka
Julínek, Jan	Vondruška, Bohuslav
Lindnerová, Vladimíra	Zelená Sittová, Gabriela
Lössl, Jiří	

Na vědomí

- prof. Petru Fialovi, předsedovi vlády ČR
- Mgr. Jiřímu Růžičkovi, předsedovi Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice Senátu Parlamentu ČR
- Mgr. Matěji Ondřeji Havlovi, Ph.D., předsedovi Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR